

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-4).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию и автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 5-7) с теми же настройками печати.

Роща фей

Основано на издании 1898 г

Роща фей

Был у одного богатого человека сын Матвей. Как достиг юноша совершеннолетия, отправил его отец на чужбину уму-разуму поучиться.

— Походи, сынок, по белому свету, посмотри, как некоторым людям трудно живётся. Коли познаешь ты беды людские, и не зачерствеет твоё сердце, сможешь счастливо свой век прожить.

Дал отец Матвею денег да велел беречь их, на пустяки не тратить. Получил сын отцовское благословение и отправился в путь-дорогу дальнюю. Долго он так бродил, коротко ли, пока не добрался до незнакомого города. Пришёл на базарную площадь, а там виселицу выстроили, вокруг толпа собралась, на эшафот какого-то человека тащат.

— Кто этот несчастный, да что он натворил? Какое злодеяние совершил? — спрашивает Матвей у собравшихся.

— Да это Арсений юродивый. Он слишком много задолжал, а расплатиться не может. По закону нашего города за такую провинность смертная казнь полагается, — отвечают ему люди в толпе.

зывать нельзя, каждый человек в этом мире достоин сострадания.

Прожил Матвей долгую и счастливую жизнь, много трудился, поэтому всегда в семье был достаток. Любой страждущий мог найти в его доме приют и кусок хлеба. А если иногда становилось немного грустно, Матвей смотрел на алмазный листочек, который принёс на память из Рощи фей. И когда он любовался нежным мерцанием, сердце сразу же наполнялось радостью и умиротворением.

Долго путники по белому свету скитались, много бед да нужды на пути своём претерпели. Ночевали под открытым небом, кормились ягодами лесными да людским подаянием. Вот лежат они как-то на привале, посмотрел Арсений в небо задумчиво и говорит:

— А знаешь, я ведь не всегда юродивым был. Жил я когда-то в прекрасной Роще фей со своими братьями да сёстрами. Только не захотел я праздно жизнь свою проводить, отправился по миру странствовать. Много чего увидел, немало познал. Не раз был ябитым, только никто за меня никогда не вступался. И вот, наконец, встретил тебя на своём нелёгком пути. Ах, как больно мне осознавать, что ты по моей вине страдаешь! Ведь не выкупи ты меня, были бы у тебя и деньги, и одежда. Смог бы ты себе еды нормальной купить да за ночлег заплатить. Довольно мучения терпеть! Отведу я тебя в Рощу фей, там можно отдохнуть да силы свои поправить. А потом уж сам решишь, что тебе дальше делать.

Отправились они в путь. Долго ли шли, коротко ли, пока не добрались до чудесного места. Вершины деревьев там доходили до самого неба, стволы их были золотые, ветви серебряные, а листья алмазные. За-

любовался Матвей:

— Что это за чудо?

— Это — Роща фей, принадлежит она моим маменьке и папеньке. Ты меня здесь подожди, а я пока пойду с родителями поздороваюсь. Только смотри, чтобы никто тебя тут не заметил. Никому не велено без разрешения в это место чудесное приходить. Если увидят феи незнакомца, он сразу ослепнет да онемеет.

Сказал это Арсений и тут же словно сквозь землю провалился. А Матвей стал бродить по Роще фей. Сначала украдкой, прячась за золотыми стволами деревьев, а потом позабыл про наказ своего приятеля и вышел на полянку. Слышит: откуда-то пение доносится. Пошёл он на звук той мелодии и увидел красивых девушек с огромными глазами и прозрачными крыльями. Они парили в воздухе, водя хоровод, и напевали нежными голосами красивую песню. Вдруг треснула под ногами юноши серебряная ветка, девушки тут же замолкли, а потом подлетели к незнакомцу и быстро-быстро замахали крыльями. Матвей словно осталбенел: смотрит, но ничего не видит, губами шевелит, а слова вымолвить не может.

Долго он так стоял слепой и немой, пока не вер-

нулся Арсений. Умыл он спасителя свою росой, и тут же юноша прозрел. Потом помазал ему губы нектаром цветочным, и Матвей заговорил. Рассказал он, как увидел на поляне прекрасных девушек с прозрачными крыльями, водивших в воздухе хоровод и певших красивую песню.

— Здесь так хорошо! Разреши мне остаться в Роще фей! — взмолился юноша.

— Нет, — говорит Арсений. — В этом месте могут жить только небесные создания. А ты человек земной, тебе многое ещё добрых дел на белом свете выполнить надобно. Набери алмазных листьев, наломай серебряных веток да ступай домой с миром.

— Ну, коли так, давай прощаться. Никаких даров мне не надобно, я сам себе на жизнь заработаю. Возьму на память только один листочек.

Распрощались друзья, и отправился юноша домой. Как увидел сына любимого отец, стал его обнимать-целовать, о долгих странствиях расспрашивать:

— Ну что, познал беды людские, научился уму-разуму?

— Да, батюшка, много где я побывал, немало чего узнал. Понял я самое главное — никому в помощи отка-

Кинулся тогда юноша к судьям, встал перед ними на колени, начал умолять слёзно:

— Милостивые господа! Отпустите этого человека! Я готов за него все долги выплатить!

— Ну что ж, изволь! — говорит самый старший судья. — А сколько ты денег имеешь?

Показал им Матвей всё, что ему батюшка с собой в дорогу дал. Посчитали судьи, головами покачали:

— Нет, этого маловато будет.

Снял тогда юноша с себя сапоги, каftан, кушак, шапку, остался в одном исподнем. Взяли судьи вещи, осмотрели их, ощупали, почесали затылки, языками поцокали, губами почмокали и остались довольны:

— Ну что ж, одёжа у тебя добротная, коли её продержать, много денег выручить можно. Забирай негодяя да делай с ним, что душе твоей угодно.

Кинулся осуждённый Матвею на шею, стал его благодарить.

— Никто, — говорит, — за меня не вступился. А ты хоть совсем меня не знаешь, ничего за мой выкуп не пожалел!

— Так мне моё сердце подсказало, — ответил юноша, и пошли они дальше вместе.

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:
gusi-lebedi.org/content/roshcha-fey/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org